

Legislation Details (With Text)

File #:	2016-0883	Version: 1				
Туре:	Proclamation		Status:	Adopted		
File created:	10/18/2016		In control:	City Council		
On agenda:	10/18/2016		Final action:	10/18/2016		
Enactment date:	10/18/2016		Enactment #:	599		
Effective date:	10/18/2016					
Title:	NOW, THEREFORE BE IT RESOLVED, that the Council of the City of Pittsburgh does hereby recognize The Pierians for celebrating and supporting the contributions of African-American artists and welcomes the group to Pittsburgh for its 18th National Assembly; and, BE IT FURTHER RESOLVED, that the Council of the City of Pittsburgh does hereby declare the week of October 20-23, 2016 to be "The Pierians National Assembly Week" in the City of Pittsburgh.					
Sponsors:	Dan Gilman, All Members					
Indexes:	PROCLAMATION - MR. GILMAN					
Code sections:						
Attachments:						
Date	Ver. Action By	,	Act	on	Result	

Dale	ver.	ACTION By	Action	Result
10/18/2016	1	City Council	Adopted	Pass

WHEREAS, in December 1958, Annette C. Johnson and nine other women formed a group called The Pierians with a focus on the visual, performing, and literary arts. The Pierians was formally incorporated in 1982; and,

WHEREAS, The Pierians enhances the enjoyment and appreciation of the arts by celebrating individuals in the community for their contributions to the arts and by providing community awards and scholarships; and,

WHEREAS, the group celebrates the artistic work of African-American individuals throughout history and in our modern times and pays special homage to the work of African-American artists during the 19th Century and the Civil Rights Era; and,

WHEREAS, the organization is growing and now has thirteen chapters nationwide, including an active chapter in Pittsburgh that was established in 1985; and,

WHEREAS, from October 20-23, Pittsburgh will host the Pierians' 18th National Assembly, during which attendees from across the country will be able to explore the city's vibrant arts community and visit various arts venues; and,

NOW, THEREFORE BE IT RESOLVED, that the Council of the City of Pittsburgh does hereby recognize The Pierians for celebrating and supporting the contributions of African-American artists and welcomes the group to Pittsburgh for its 18th National Assembly; and,

BE IT FURTHER RESOLVED, that the Council of the City of Pittsburgh does hereby declare the week of October 20-23, 2016 to be **"The Pierians National Assembly Week"** in the City of Pittsburgh.